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令和５年 第１回香芝市教育委員会会議（１月定例）会議録 

 

 

日時    令和５年１月２５日(水) 

午前１０時３０分より 

場所     香芝市役所５階委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 小西 友  

委 員(教育長職務代理者) 田中 貴治 

委 員 三岡 正美 

委 員 關野 英明 

 

〔事務局〕 

教育部長 澤 和七 

教育部次長 高木 信行 

教育部次長（生涯学習課長事務取扱） 津崎 弘美 

教育総務課長 玉村 晃章 

保健給食課長 土佐 潔孝 

学校教育課長 陀安 龍也 

学校支援室長 澤田 善広 

こども課長 上平 直美 

市民図書館長 大橋 典子 

文化財課長 奥田 昇 

 

〔書記〕 

教育総務課主幹 木原 健次 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長  それでは時間になりましたので、始めさせていただきます。 

出席者が定足数に達しておりますので、これより令和５年第１回香芝市教育委員会

会議（１月定例)を開会いたします。 

委員並びに、事務局、傍聴にお越しの皆様方に申し上げます。携帯電話の電源はお切

りになるか、またはマナーモードにしてください。また、香芝市教育委員会傍聴規則第

６条により、写真録音等が禁止されていますのでよろしくお願いいたします。 

 

 

日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長     本日の署名委員は、田中委員と三岡委員にお願いいたします。 
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日程４ 諸報告について 

 

教育長     それでは日程に基づきまして日程４の諸報告として私から報告いたします。 

  １２月２０日（木）、令和４年度第５回香芝市市議会定例会本会議。 

１２月２６日（月）、香芝市文化財保護審議会。そして、香芝市学校・地域パートナ

ーシップ事業連絡協議会。 

１２月２７日（火）、広陵町・香芝市共同中学校給食センター訪問。業者の方と面談

をさせていただきました。 

１月４日（水）、仕事始め式。市部長会、香芝市立保育所所長会。 

１月５日（木）、教育委員会部課長会。奈良県放送教育研究協議会理事長来庁。 

１月９日（月）、令和５年香芝市二十歳を祝う会。総合体育館で午前と午後に分かれ

て開催され、委員さんにもご出席していただきました。それと葛城青年会議所賀詞交

歓会。 

1 月１１日（水）、具申ヒアリング。これは小中学校の人事ヒアリングをさせていた

だいております。 

１月１３日（金）、香芝市立小・中学校校長会。 

１月１４日（土）、午前中に香芝市消防出初式。午後からは、第１９回香芝市の民間

幼保連盟総会。午前午後ともふたかみ文化センターで行われました。 

１月１５日（日）、第３０回香芝市マラソン大会。子供たちの元気に走る姿、多くの

市民の方が参加する姿を久しぶりに見ることができ、大変よかったです。 

１月１７日（火）、香芝市議会新型コロナウイルス感染症対策調査特別委員会。 

１月１８日（水）、第２回目の具申ヒアリング。小・中学校の人事ヒアリングが行わ

れました。 

１月１９日（木）、香芝市立小・中学校教頭会。 

諸報告は以上です。 

ただいまの報告に対しまして、ご質問等はございませんか。 

 

 

教育長     ご質問等がないようですので、日程５に進みたいと思います。 

 

 

日程５（１） 議第１号「令和４年度香芝市教育委員会表彰被表彰者の決定について」 

 

教育長     案件（１）議第１号「令和４年度香芝市教育委員会表彰被表彰者の決定について」

事務局より説明をお願いします。教育総務課長。 

 

教育総務課長  それでは、議第１号「令和４年度香芝市教育委員会表彰被表彰者の決定について」

の提案理由を説明させていただきます。 

本案は、香芝市教育委員会表彰要綱第３条の規定に基づき、表彰を受けるものの決

定についてお諮りするものでございます。なお、被表彰者につきましては、去る１月

１２日校長、園長、所長からなる表彰選考審査委員会により審査頂いております。ま

た、審査委員会で被表彰者とされた教育美術展覧会の特選受賞者につきましては、１

月２４日時点での結果を本日追加資料として配布させていただいております。まだ結

果が出ておりません幼稚園・保育所の園児・児童につきましては、特選の結果が出ま

したら被表彰者とさせていただきたいと思います。 

        何卒慎重ご審議の上、原案可決いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

教育長     ただいまの説明につきまして、何かご意見ご質問等はございますか。 
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        田中委員。 

 

田中委員    はい。どうもすいません。毎年のことですが、こうやって子供たちが一生懸命頑張

ってくれまして、良い成績を残してくれるということは非常にうれしいことだと思い

ます。このままで表彰対象としていただいてよろしいのではないかというふうに思い

ます。 

以上です。 

 

教育長     他にご質問等はないでしょうか。 

 

教育長     質問等ないようでしたら、本案につきましてご異議はないでしょうか。 

 

各委員  （「異議なし」の声あり） 
 

教育長     ご異議がないようですので、原案の通り可決することといたします。 

 

日程５（２） その他 

 

教育長     それでは、案件（２）その他として各課より報告があればお願いいたします。 

津崎次長。         

 

津崎次長    はい。お時間いただきましてありがとうございます。生涯学習課よりご報告いたし

ます。お手元に配付の提言書と回答案をご覧ください。この度令和４年１２月２３日

付で香芝市公民館運営審議会会長および社会教育委員の能見直英様より、市民図書館

と中央公民館についての提言をお受けしました。 

今回教育委員の皆様にもお知りおきいただきたいと希望がございましたので、回答

前ではございますけれども、皆様にご報告させていただいております。主な内容は、

『現代社会における図書館や公民館のニーズは変わってきており、登録団体や利用者

が減少傾向にあることから、社会情勢に応じた対応が必要であると感じている。現在

の既存の公民館や図書館に縛られずに、様々な関係事業と連携した取り組みをして、

利用のしやすさに結びつけることを考えていくべきである。今後の施設のあり方とし

て、公民館は「生涯学習・地域文化創造センター」へ変革、図書館は「図書館に縛ら

れない図書館」にするなど、新たな要素を含めた施設への転換』を提言されておりま

す。 

香芝市としての回答案は、第三次生涯学習推進基本計画におきまして、市民アンケ

ートについても、市民の文化活動やスポーツレクリエーション活動などの拠点となる

施設の整備充実について市民ニーズが高いことから、既存施設の整備充実や複合化に

向けて検討していくこととなっております。それらを含めまして、図書館や体育館を

含めた多機能施設への転用も視野に入れて利用しやすい施設への検討を進めていき

たいというような回答案を今回作成いたしました。 

この報告でもって能見委員さんのほうには回答を出させていただきたいと思って

おりますので、ご了承くださいますようよろしくお願いいたします。 

以上です。 

 

教育長     ただいまの報告につきまして、ご意見、ご質問ございましたらよろしくお願いしま

す。 

田中委員。 

 

田中委員    はい。すいません。この提言について乱読させていただいただけですので間違って
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いるところがあるかもしれませんが、（公民館・図書館等について）決して不便ではな

いのですけれど、確かにここに書かれていますように駅から少し遠いとか、駐車スペ

ースや立地条件など、いろんなことを考えると利用しにくいという方もおられるのか

なと思いました。香芝市も今のところ流入人口がある程度ありますので世帯主の平均

年齢なんかも結構低いのですが、私たちの世代ぐらいから香芝市への定住が始まって

いましたので親世代は８０代であるのは間違いないですし、バスの整備がされたり、

いろんなことがありますけれども、あくまでも費用に関わることで、簡単に駅と一体

化するとか一朝一夕には難しいとは思うんですけれど、一度どういうことが可能なの

か、「こういうことも出来るかもわからないよね」という意味でいろんなことをテー

ブルに載せるということは非常に大事なことかなと思います。提言いただいたことを

ベースに、中央公民館の件でありますとか、競技スポーツだけでなく、生涯スポーツ

の部分と文化の部分っていうのも非常にある面では親和性があるのかなというふう

に思っています。特にレクリエーション的な部分というのは、おそらく文化的な要素

もスポーツ的な要素も両方含んでいると思いますので、そこらの垣根をなくした状態

でどういうことが出来るのかというのは非常にポイントとなると思います。新しいス

ポーツ施設のところに図書館を建設したらどうかという提言など、すべてテーブルに

載せた状態で、あとは費用対効果であるとか、利便性の問題であるとかそういうふう

なことをいろいろ織り交ぜながら計画を練っていっていただけたらいいのではない

かなと思います。 

以上です。 

 

教育長     ありがとうございます。 

 

教育長     他に本件につきましてご質問等ございませんか。 

 

教育長     他に報告等はございませんか。 

        教育部長。 

 

教育部長    失礼します。私の方からは昨年１２月５日から１２月２２日を会期として行われま

した１２月議会についてご報告させていただきます。教育委員会に関係します議案に

つきましては、ふたかみ文化センターの担当所管を令和５年４月１日より教育委員会

の所管とする香芝市行政組織条例の一部改正。また、市史編さん委員会の設置条例及

び第２子の保育料を無償にする香芝市特定教育保育施設及び特定地域型保育事業の

利用者負担に関する条例の一部改正。また、補正予算及び追加補正予算といたしまし

て、生涯学習課をふたかみ文化センター３階に移転するための費用、企業版ふるさと

納税による消耗品費、物価高騰による光熱水費、図書館のパワーアップ事業としまし

て、電子書籍の購入費や、セルフ貸出機等の備品費などの増額補正につきましてすべ

て可決いただきました。また、代表質問、一般質問では、就学援助費や学校施設の立

ち入り検査の状況、中学校部活動の地域移行の推進状況。また保育所での事故を踏ま

えて、学校での欠席連絡等の確認方法について、特別支援学級の４月からの運用につ

いて、そしてヤングケアラーの把握と対応について、学校での性犯罪や性暴力の被害

防止についての取り組みなどのご質問をいただいたところでございます。 

以上、報告とさせていただきます。 

 

教育長     今の部長の報告に対して、ご質問等はございませんか。 

 

教育長     他に報告等はございませんか。 

 

教育長     無いようでしたら、次回の第２回教育委員会会議ですけども、２月１５日、水曜日、
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時間はまた後程ということでよろしくお願いしたいと思います。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これを持ちまして、令和５年第１回教育委

員会会議を閉会といたします。教育委員の皆様におかれましては、慎重審議ありがと

うございました。 

以上で散会といたします。どうもありがとうございました。  

 

（午前１０時４８分 閉会） 

 

 

 

 

 
 


